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TP : Méthode des mélanges

Objectif :

· Réaliser la méthode des mélanges pour déterminer le coefficient thermique massique d'un métal inconnu.

· Savoir calculer la température du liquide après l'équilibre thermique

· Vérifier expérimentalement

Liste du matériel :

· un morceau de métal inconnu

· une balance électronique

· un calorimètre et accessoires

· 2 béchers de 400 mL

· une éprouvette graduée de 250 mL

· Un bec électrique

· un thermomètre numérique

Expérience n°1

1. Mesurez la masse du morceau de métal  inconnu . Arrondissez au gramme. 

m =

Placez le morceau de métal dans un bécher contenant 300 mL d'eau environ

Portez à ébullition  cette eau à l'aide du bec électrique pendant 2 minutes.

Quelle est la température de l'eau ? _______________

Quelle est la température du morceau de métal   ?'= __________

2. Versez 400 mL d'au froide dans un calorimètre.

Mesurez la température en plaçant un thermomètre.   =  _______

3. Retirez le morceau de métal  avec des pinces et plongez le immédiatement dans le calorimètre contenant l'eau froide. Avec un agitateur, remuez l'eau pendant environ 1 minute de façon que la température du liquide soit homogène, relevez alors la température du liquide.

Quelle est la température de l'eau ?  f= ________

Quelle est la température du morceau de ce métal   ? f = ________

On considérera que la quantité de chaleur Q1 cédée par le corps chaud ( ____________ ) est égale à la quantité de chaleur Q2 gagnée par le corps froid ( ____________ )

On néglige les pertes dues au calorimètre.


	Corps chaud

m’ = 

’ =

c’ = ? 


	Equilibre thermique

Q1 = Q2

f =
	Corps froid

m = 

=

c = 4180 J/(kg.°C)


	Le corps chaud passe de la température_____ à la température  ____

Calculez la quantité de chaleur Q1

Q1 =

	Le corps froid passe de la température_____

 à la température  ____

Calculez la quantité de chaleur Q2
Q2 =


Déterminez par le calcul le coefficient thermique massique du métal inconnu.

c’ =              

 Comparez ensuite sa valeur à celles du tableau et indiquez quelle est sa nature.

	c' théorique  = 




Le métal est  du _________________.

On commet  une erreur de             %.
	
	Matériaux
	c en J/(kg.°C)

	
	Solides
	Aluminium
	903

	
	
	fer
	460

	
	
	cuivre
	387

	
	
	plomb
	130

	
	Liquides
	eau
	4180

	
	
	éthanol
	2400

	
	
	pétrole
	2100


Expérience n°2
On verse 300 mL d'eau à 60 °C dans 400 mL d'eau froide à 20 °C, on veut déterminer la température du mélange ainsi réalisé.

Réalisez l'expérience et vérifiez par le calcul.

· Mesurez soigneusement 300 mL d'eau et versez la un bécher propre.

· Placez ce bécher sur le bec électrique et faites chauffer jusqu'à 60° environ notez cette température.

· Pendant ce temps, préparez 400 mL d'eau froide et versez la dans un calorimètre. (environ 20°C) notez cette température.

· Versez alors le contenu du bécher dans le calorimètre, agitez pendant  une dizaine de secondes et relevez la valeur de la température après équilibre thermique.

· Vérifiez par le calcul.
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